MAT-20500 Todennakoisyyslaskenta
Tentti 1.9.2008

Ei kirjallisuutta tai muistiinpanoja esillid. Laskin ja jaettava kaavakokoelma sallittu.
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2.

(i) Neljéin munkin ja kuuden viinerin joukosta valitaan
satunnaisesti viisi tuotetta. Milld todennikéisyydelld
saadaan nelji viinerid ja yksi munkki.

(i) P(A)=06 ja P(B)=04 ja A jaB riippumattomia.LaskeP(A A B).

Satunnaismuuttujan tiheysfunktio on muotoa

4
f(x)= alx xz2
0 muulloin

a) Maiidrad aja E(x)
b) Laske var(x).
c) Midrid kertymifunktio.

Alykkyyden jakauman dlykkyysosamiiirind mitaten oletetaan olevan

Suomessa N(100,24%).

a) Yhdistykseen Mensa ry piisee jiseneksi, jos dlykkyysosamiiirid on
korkeampi kuin 98 prosentilla ihmisistd. Mikad dlykkyysosamiiiri jdseniltd
siis vidhintdédn vaaditaan?

b) Entd milld todenndkoisyydelld satunnaisesti valitun suomalaisen
dlykkyysosamiiri on valilla [85,120]?

Olkoon satunnaisvektori x = (x, y) tasan jakautunut yli alueen
missé Q={(xy)| 0<y<x<i]

a) Madrdd f(x, y) .
b) Maiirda cov(x, y).

c) Mairaa corr(x, y) .



